
REPERTORIO N. 8858                                                     RACCOLTA N. 6893  

VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA DI ASSOCIAZIONE

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventitrè (2023), il giorno undici (11) del mese di Giugno in 

Firenze, Viale Fratelli Rosselli n.2, presso l'Hotel Michelangelo, alle ore nove e 

minuti venti.

Dinanzi a me Avv. MARCO CASINI, Notaio in Firenze, iscritto al Collegio 

Notarile dei Distretti Riuniti di Firenze, Pistoia e Prato,  

è presente il Signor

- Lapini Franco, nato a Firenze il giorno 11 maggio 1944 e residente a Firenze, 

Via Ermolao Rubieri n.2, il quale interviene al presente atto  quale Presidente  

del Consiglio di Amministrazione e legale rappresentante dell'Associazione 

denominata "Società per la Cremazione dei Cadaveri", con sede in Firenze, 

Via dell'Ariento n.13, codice fiscale 01451460487, Associazione privata dotata di 

personalità giuridica, iscritta al Registro Regionale delle Persone Giuridiche 

presso la Regione Toscana in froza di Decreto del Presidente della Giunta 

Regionale n.381 in data 24 Dicembre 1992, retta dallo statuto allegato al verbale 

ai rogiti del Notaio Mario Piccinini di Firenze in data 7 Ottobre 1991 Repertorio 

n.38743 Raccolta n.13039, registrato a Firenze il 21 Ottobre 1991 al n.6524.

Il Comparente, della cui identità personale io Notaio sono certo, mi premette che 

a seguito di regolare convocazione inviata a tutti gli interessati nei modi e termini 

previsti dall'Articolo 16 dello Statuto vigente, trovasi qui riunita in questo giorno, 

luogo ed ora, in seconda convocazione, l'Assemblea straordinaria della predetta 

Associazione denominata "Società per la Cremazione dei Cadaveri"  per 

discutere e deliberare sul seguente
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Ordine del Giorno:

- Approvazione modifica  dello Statuto anche ai fini di ottemperare alla 

riforma del Terzo Settore ai sensi del Decreto Legislativo n.117/2017 

(Codice del III Settore).

Il Comparente invita quindi me Notaio ad assistere allo svolgimento 

dell'Assemblea per redigerne il Verbale relativo.

Io Notaio dò atto che l'Assemblea si svolge come segue:

Assume la presidenza dell'Assemblea per designazione unanime dei presenti il 

Comparente Signor Lapini Franco, il quale dichiara, constata e dà atto di quanto 

segue:

- l'assemblea è stata regolarmente convocata nei modi e nei termini previsti 

dall'articolo 16 dello Statuto vigente in questo giorno ed in questo luogo alle ore 

8 (otto) e minuti 45 (quarantacinque) con previsione che "ai sensi dell'articolo 19 

dello Statuto Sociale, trascorsa mezz'ora l'adunanza passerà in seconda 

convocazione e sarà valida qualunque sia il numero dei Soci presenti";

- l'assemblea in prima convocazione è andata deserta, come il Presidente 

dichiara, perchè risulti a verbale;

- oltre a se stesso, Presidente del Consiglio di Amministrazione, sono presenti del 

Consiglio di Amministrazione: Nappini Lara, Vice Presidente; Nappini Renato, 

Segretario; Andrei Mirella, Tesoriere; Tognaccini Enzo, Consigliere; Corsi Luca, 

Consigliere; Sbigoli Azelio assente giustificato ed informato;

- del Collegio dei Sindaci Revisori: Olivieri Michela, Presidente; Sforzi Rita, 

Sindaco Revisore; Panari Andrea, Sindaco Supplente.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara che sono presenti numero 53 (cinquantatré) 

associati aventi diritto di intervenire ed esprimere il voto in assemblea, dei quali 
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numero 41 (quarantuno) associati personalmente e numero 12 (dodici) associati 

per delega, come risulta da elenco degli associati presenti, che si allega al 

presente atto sotto la lettera "A", omessane la lettura per espressa volontà del 

Presidente concorde l'Assemblea.

Il Presidente dichiara di aver verificato l'identità e la legittimazione degli 

intervenuti e la regolarità della costituzione della presente assemblea e dichiara 

dunque la presente Assemblea validamente costituita in seconda convocazione e 

quindi idonea a deliberare sull'antiesteso Ordine del Giorno, essendo l'Assemblea 

regolarmente convocata ed esistendo tutti i presupposti previsti dalla legge.

Il Presidente passando a trattare il  punto all'Ordine del Giorno espone 

all'Assemblea le modifiche dello statuto che il Consiglio di Amministrazione ha 

ritenuto di sottoporre all'approvazione dell'Assemblea, anche per la necessità di 

provvedere all'adeguamento dello statuto alla normativa introdotta dal Decreto 

Legislativo n.117 del 2017  (Codice del Terzo Settore) ai fini dell'iscrizione 

dell'Associazione nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore (RUNTS) con 

personalità giuridica nell'apposita sezione "Associazioni di Promozione Sociale".

Il Presidente illustra all'Assemblea il nuovo testo dello Statuto della 

Associazione,  composto di numero 36 (trentasei) articoli, di cui propone 

l'adozione, soffermandosi di volta in volta sulle modifiche, integrazioni o 

aggiunte di maggiore rilevanza, esponendo in modo dettagliato le modifiche.

Il Presidente propone quindi all'Assemblea di modificare lo Statuto in tal senso, 

con le esposte modifiche necessarie per adeguare lo Statuto alla normativa 

introdotta dal Codice del Terzo Settore e con ulteriori modifiche ed integrazioni 

ritenute opportune secondo le attuali esigenze della Associazione ed ampiamente 

illustrate all'Assemblea e quindi presenta a me Notaio il nuovo testo dello Statuto.

3



Io Notaio dò quindi lettura all'Assemblea dello Statuto con le modifiche proposte, 

Statuto che viene allegato al presente verbale sotto la lettera "B" quale parte 

integrante e sostanziale.

L'Assemblea udita la relazione del Presidente, dopo breve discussione con voto 

palese favorevole della maggioranza espresso per alzata di mano degli associati 

presenti, articolo per articolo (astenuto l'associato Mirno Mario nella votazione di 

tutti gli articoli, astenuto l'associato Bardi Claudio nella votazione relativa 

all'articolo 2, contrario il medesimo associato Bardi Claudio nella votazione 

relativa all'articolo 20);

delibera:

- di approvare articolo per articolo ed integralmente nel suo complesso il nuovo 

testo di Statuto in conformità alle proposte del Presidente, Statuto allegato al 

presente verbale sotto la lettera "B" previa lettura da me Notaio datane al 

Comparente ed all'Assemblea;

- di conferire al Presidente del Consiglio di Amministrazione, con firma singola, 

ogni necessario ed opportuno potere per lo svolgimento delle pratiche necessarie, 

finalizzate al deposito del presente atto presso il Registro Unico Nazionale del 

Terzo Settore nella sezione "Associazioni di Promozione Sociale" ai fini dei 

necessari adempimenti conseguenti e per ogni altra necessità connessa 

all'esecuzione del presente atto, con facoltà del Presidente del Consiglio di 

Amministrazione di apportare allo Statuto tutte quelle modifiche, aggiunte e 

sostituzioni che venissero richieste dalle autorità competenti. 

A questo punto il Presidente Lapini Franco mi produce nei miei atti relazione 

redatta ai sensi dell'articolo 22 comma quarto del Decreto Legislativo n.117 del 

2017  (Codice del Terzo Settore) dalla Dottoressa Lanini Serena, nata a Firenze 
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il giorno 19 Luglio 1975 residente a Firenze, Via Milazzo n.7, con studio in 

Firenze, Via dei Della Robbia 20, codice fiscale LNN SRN 75L59 D612W, 

iscritta all'Albo dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Firenze al 

n. 1794/A, iscritta al Registro dei Revisori Legali al n. 170490 con 

provvedimento del 21 gennaio 2014 pubblicato su Gazzetta Ufficiale della 

Repubblica Italiana, supplemento n. 8 del 28 gennaio 2014. relazione asseverata 

con giuramento innanzi a me Notaio in data 5 Giugno 2023 Repertorio n.8842 

che si allega al presente verbale sotto la lettera "C" omessane la lettura per 

espressa dispensa avutane dal Comparente, dalla  quale risulta che il patrimonio 

della Fondazione non è inferiore a quello minimo di Euro 15.000,00 

(quindicimila/00) prescritto dalla legge ai fini della iscrizione al RUNTS, 

dichiarando e confermando il Comparente Signor Lapini Franco  che il 

patrimonio dell'Ente non si è modificato in modo significativo rispetto a quanto 

indicato nella detta relazione giurata, redatta sulla base della situazione 

patrimoniale dell'Associazione aggiornata alla data del 31 (trentuno) Marzo 2023 

(duemilaventitré).

Null'altro essendovi da deliberare, l'assemblea viene sciolta alle ore undici e 

minuti cinque.

Le spese del presente atto, conseguenti e dipendenti, sono  a carico 

dell'Associazione.

Ai fini della registrazione del presente atto, si chiede l'esenzione dall'imposta di 

registro e di bollo, ai sensi dell'articolo 82, comma terzo e comma quinto, del 

Codice del Terzo Settore (Decreto Legislativo n.117 del 2017).

Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto, del quale ho dato lettura al 

Comparente, il quale lo ha approvato sottoscrivendolo con me Notaio in calce ed 
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a margine dei fogli intermedi alle ore undici e minuti cinque.

Consta quest'atto di due fogli, scritti e dattiloscritti da persona di mia fiducia, 

salvo quanto notasi di mia mano; ne occupa pagine sei e quanto fin qui della 

presente.

FIRMATO LAPINI FRANCO

FIRMATO MARCO CASINI NOTAIO
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